
Bonjour chers élèves,  

J’espère que vous avez passé un bon mercredi. 

Aujourd’hui, nous bouleversons un peu notre plan de travail car demain nous sommes 
le 1er mai. Nous allons étudier un peu son histoire…. 

Regarde la photo et réponds aux questions. 

 
Le muguet : 

Il est originaire d'Asie et plus précisément du Japon.  

Le muguet est une plante qui fleurit chaque printemps. Surnommé aussi clochette des bois, il 
pousse dans les régions tempérées. Les clochettes du muguet changent de couleur au cours 
des saisons. Elles sont blanches au printemps mais rouge en été. 
Attention : cette jolie plante avec ses petites clochettes blanches et son délicieux parfum est 
très toxique. 

Il est depuis toujours le symbole de la nouvelle saison, de la joie et des beaux jours qui 
reviennent. 

Le muguet est cultivé dans les jardins français depuis le Moyen-Âge.  

Il faut savoir que le 1er mai est un jour particulier depuis très longtemps : chez les celtes (peuple 
vivant pendant l’Antiquité), c’était le premier jour de l’année. Dans l’Antiquité, c’était le jour où 
les marins reprenaient la mer. Au Moyen-Âge, c’est le jour où on prépare les fiançailles. 

Le 1er mai 1561, le roi Charles IX instaura la tradition en offrant à cette date un brin à toutes 
les dames de sa cour en guise de porte-bonheur. Aujourd’hui, cette jolie fleur est un signe de 
bonheur et de santé jusqu’à l’année d’après. On dit même que celui qui trouve un brin de 
muguet à 13 clochettes sera favorisé par le destin. 
 
 
 

a) Qu’est-ce que c’est ? 
 

………………………………………………… 

b) Quand l’offre-t-on ? 

 

………………………………………………… 

c) Selon toi, qu’est-ce que le 1er mai ? 

 

………………………………………………… 

 

…………………………………………………
 



1) Chercher les définitions suivantes : 
 
Régions tempérées : …………………………………………………………………………. 
 
Toxique : ………………………………………………………………………………………. 
 
Symbole : ……………………………………………………………………………………... 
 
Cultiver : ……………………………………………………………………………………… 
 

2) Mettre les phrases à la forme négative : (révisions) 
Exemple : Le muguet est une plante   le muguet n’est pas une plante. 
 

a) Le muguet est originaire d’Europe………………………………………………….  
 
b) Le muguet fleurit toujours en hiver…………………………………………………. 

 
c) Le muguet est rouge au printemps…………………………………………………. 

 
d) Au Moyen-Âge, c’était le premier jour de l’année. 

 
                    …………………………………………………………………………………… 
 

3) Mettre les phrases à la forme affirmative. (Révisions) 
Exemple : le muguet n’est pas originaire du Japon          
                    Le muguet est originaire du Japon. 

 
a) Le muguet n’est pas une plante……………………………………………………... 

 
b) Les dames de la cour n’ont jamais reçu un brin de muguet.     

                 ……………………………………………………………………………………… 

c) Charles IX n’offre rien. ………………………………………………………………. 
 

d) Le muguet n’est pas un symbole…………………………………………………            
 
 

4) Mettre les phrases à la forme interrogative. (Révisions) 

Exemple : le muguet est originaire d’Asie.         

               Est-ce que le muguet est originaire d’Asie ? 

Ou               Le muguet est-il originaire d’Asie ? 

a) Les clochettes du muguet changent de couleur au cours des saisons. 

……………………………………………………………………………………………………. 

b) Cette plante est toxique……………………………………………………………………. 
 

c) Cette jolie fleur est un signe de bonheur…………………………………………………. 
 

d) Le muguet pousse dans les régions tempérées……………………………………………. 

 

 



      L’arbre de mai. 

Dans certaines régions, on a coutume de planter l’arbre de mai. Il s’agit d’un arbre 
coupé que l’on dépose devant une maison dans la nuit du 30 avril au 1er mai. Selon 
les régions, cet arbre sera offert à l’élu local pour l’honorer, aux anniversaires, aux 
retraités… 

Dans les Landes, dans la nuit du 1er mai, des arbres fleuris ornent les demeures 
des voisins amicaux, des jeunes époux ou de nouveaux venus au village. La 
communauté honore l’amitié, les voisins, ses élus. C’est la MAYADE ! 

   

5) Décore ou dessine ton arbre et décris le :  

 

 

……………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………………… 
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6) Justine est fleuriste. Malgré le confinement, elle travaille le 1er mai avec 
masque, gants, lunettes et gel hydro alcoolique. Elle a proposé à ses clients de 
livrer les brins de muguet aux personnes qu’ils aiment. Elle a eu 32 commandes. 
 
Ce matin, elle a reçu sa commande de fleurs pour composer ses bouquets : 

• 55 brins de muguet, qu’elle a payé 2 euros l’unité, 
• 30 roses rouges, qu’elle a payé 3 euros l’unité, 
• 20 roses jaunes, qu’elle a payé 2 euros l’unité, 
• 15 roses blanches, qu’elle a payé 2 euros également. 

 
a) Combien a-t-elle payé la totalité des brins de muguet ? 

 
Calcul 
 
 
 

Phrase réponse 
 
……………………………………………………. 

 
b) Combien a-t-elle payé la totalité des roses rouges ? 

 
Calcul 
 
 
 

Phrase réponse 
 
……………………………………………………. 

 

c) Combien a-t-elle payé la totalité des roses jaunes ? 
 

Calcul 
 
 
 

Phrase réponse 
 
……………………………………………………. 

 

d) Combien a-t-elle payé la totalité des roses blanches ? 
 

Calcul 
 
 
 

Phrase réponse 
 
……………………………………………………. 

 
e) Combien a-t-elle payé la totalité de sa commande ? 

 
Calcul 
 
 
 

Phrase réponse 
 
……………………………………………………. 

 

 



f) Elle va livrer :  
• 15 brins de muguet, 
• 10 bouquets composés de 2 brins de muguet, 2 roses rouges et 2 

roses jaunes, 
• 7 bouquets composés de 2 brins de muguet, 1 rose rouge et 2 roses 

blanches. 
Aura-t-elle assez de brins de muguet pour honorer toutes ses livraisons ? 
Va-t-il lui en rester ? 
 

Calcul 
 
 
 

Phrase réponse 
 
……………………………………………………. 

 
Aura-t-elle assez de roses rouges pour honorer toutes ses livraisons ? 
 Va-t-il lui en rester ? 
 

Calcul 
 
 
 

Phrase réponse 
 
……………………………………………………. 

 
Aura-t-elle assez de roses jaunes pour honorer toutes ses livraisons ? 
Va-t-il lui en rester ? 
 

Calcul 
 
 
 

Phrase réponse 
 
……………………………………………………. 

 
Aura-t-elle assez de roses blanches pour honorer toutes ses livraisons ? 
Va-t-il lui en rester ? 
 

Calcul 
 
 
 

Phrase réponse 
 
……………………………………………………. 

 
 

 

 

 

 

 

Nous sommes en confinement, difficile de se procurer du muguet et 
de l’offrir aux personnes pour célébrer l’amitié, la joie ! Dessine ou 
confectionne ton brin de muguet.  

Envoie-le-moi ! 

Si tu le souhaites, je peux l’envoyer à tes ami(e)s de la classe dès 
demain. Dis-le-moi !  



1er mai jour férié :  

 
Le premier mai, nous ne travaillons pas. C’est un jour férié ! Mais pourquoi ? 

C’est la fête du travail ! C’est une façon de mettre à l’honneur tous les gens qui 
travaillent. 

 
Mais les ouvriers ne se laissent pas faire. Ils créent des groupes pour se défendre : 
les syndicats. 

Ces syndicats portent la parole des ouvriers aux patrons. Ils réclament des conditions 
moins dures (réduction du temps de travail) et des salaires plus élevés pour mieux 
faire vivre leur famille. 

                                                                          
Plus de 400 000 travailleurs se rassemblent et les patrons finissent par céder. C’est 
décidé : désormais, les ouvriers ne travailleront plus que 8 heures par jour. D’autres 
manifestations impliquant des milliers d’ouvriers auront lieu en Europe pour obtenir 
également une réduction du temps de travail. 
 
En souvenir de ces grèves et des ouvriers, le 1er mai est déclaré jour férié, jour de la 
fête du travail. En France, c'est le maréchal Pétain qui décide de faire du 1er mai un 
jour férié et de l'appeler « Fête du travail ». Chaque année, des manifestations ont lieu 
ce jour-là. 
 
Vidéo sur le 1er mai : https://www.youtube.com/watch?v=CPqRJvjOtM8 
 

Dans les années 1800, les usines ont 
besoin de beaucoup de gens pour 
travailler. 

Les patrons veulent gagner beaucoup 
d’argent et ils se soucient peu de leurs 
ouvriers : ils travaillent durement et ils 
sont peu payés. Les journées sont 
longues : 12 heures par jour. On dit que 
les ouvriers sont exploités. 

 

Le 1er mai 1886, à Chicago (Amérique du 
Nord), les ouvriers organisent une énorme 
manifestation, à laquelle participent des 
milliers de travailleurs. Plus personne ne 
travaille, les ouvriers font la grève, les 
entreprises sont paralysées.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=CPqRJvjOtM8


Réponds aux questions suivantes : 
 

a) Le 1er mai, on ne travaille pas. On dit que c’est un jour…………………. 
 

b) Le 1er mai est un jour particulier depuis des siècles. Que faisait-on à l’Antiquité à cette  
 

date ?……………………………………………………………………………………………. 
 
c) Que symbolise le muguet ? 

 
………………………………………………………………………………………………….. 
 

d) Combien d’heures par jour les ouvriers travaillaient-ils en 1800 ? 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 

e) Que créent les ouvriers pour défendre leurs droits ? 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 

f) Que demandent les syndicats ? 
 
………………………………………………………………………………………………… 
 

g) Quel a été le premier pays à demander une réduction du temps de travail ? 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 

h) En France, qui a décidé de faire du 1er mai, un jour férié ? 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
 
 
Complète en t’aidant des définitions :  
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1)  Ce que l’on offre le 1er mai. 
2) C’est un porte- ………………… 
3) Le mois de la fête du travail 
4) Ce que font les ouvriers quand 

ils arrêtent de travailler 
5) Prénom du roi qui offrait des 

brins de muguet aux dames de 
sa cour. 

6) Le maréchal Pétain a décidé 
que le 1er mai le serait 

7) Les ouvriers ont manifesté 
pour les conditions de ……… 


